=2.r e
Laaanadauqaﬂ 2

w Na w

1aNAUNAUY 5 EA 100 esuuw

u - 3 4 w »w a8 v

ga 1. aqLnua1n1anaq11u1ugnaaquas1an11u

1.1 11291 Model ¥, = X___p__, + e iiu
(a) General linear hypothesis model of full rank Lﬁﬂ rank(X)
i1 1y p
nia (b) General linear hypothesis model of less than full rank

4 : :
LD rank(X) A1 Uasndn p

v 4 ‘ .
1.2 3132 1.1 model (a) wia () M x, (i=1,...,n) HA1 0 wia 1

1Nt (b)

1.3 mBa 1.1 medel (b) ﬁgat?anlaw1ziﬁ Experimental Design model

1.4 39092 1.1 45U model (a) 391384 normal equations ?uzﬂ matrix
X'Xp = XY

Aviliu least square estimator mav B Aa e - (X’ XY

1.5 1 model y = g, + 8,x, +...+ g Xx_+ e

[

u(“‘ 2 s p( [y LY RN V]
dndudusn1ETan 2 IadnWuG 2296 1 TR N Y FHulnd iR TE O SRR |

&

ﬁ#at?ﬁﬂiﬂ Multiple correlation coefficient

o w 4. w d 1 Y
1.8 fAvRavRavANANULGTURE 1.5 T9Na L n1hy SS(B,5...58,|B,)/SST

4 ' . . . .
ﬁﬂat?ﬂnLawﬁzﬂﬁ Coefficient of determination

d :
uazlfiwaatuie daunavarruudTlTunay v 3t tuwaniarainiwanas

K,oeens X

k
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1.7 370 Regression model y = g + a,X, + B X, + B X, t €

L]
01 partial f=<x3}x1,xz) tidiliad iy (n.s.) LTETINAGY inaTLiw

(Y] - 44 1w
Lo 4B Tuunuataneny X, uaz X, 8aua?

[
1.8 %4 (a x by factorial design uu random model , fixed model uax
mixed model uAARIIAUAEIVTTIUAITIRANTEALYAY Factor A Uar

Factor B

Random model: 7uHunAvivdas Factor antdanuiaiiedy

¥ %
Fixed model: Jraumasnyday Factor aniinuasuaidf1nsEuls

Mixed model: 7=Ru3AY Factor wily anidanutafiedy

U } '
2UTzRUNRYEN Factor WY ANAMUATUAINAIMEUTR

1.9 348NR1aB19 (4 x 4) standard latin square 1 1 design
(1m3fna7idu A, B, C uax D)

A C D
c

Q¥ o =

B D
C A B
D B A

1.10 % (5 x 5) Greaco latin square design (1 nu2EnAAas/cell)
LS TANRFAUBNTUANAN TR L DU ML 4 BnBwWA ueLs11E

[l -~ . a ] 1 3
Wi ENRARIAMTY design BHiWAS 57 = 25 wiaEnARAvLNA
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d -~ 1 ’ [ < i v -
HEI 2. 1uﬂ11naaaqLna'mun”l‘r?nnmunaﬂans ANANANNVTLRABVUIEIRIATEAL

Voltage R4 q hu 1ﬁ§agaﬁeﬂ17wqﬁﬂqd1¢

x: Voltage 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

y: Corrosion(%)| 1.10 1.43 2.11 3.12 2.50 2.21 2.50 5.90

d . a4
W1 polynomial model N fit nunagaﬁwqau (x = .05)

370 Table of Orthogonal Polynomials Values &1iu n = 8

. . ! - |
L1118 linear, quadratic uaz cubic polynorial Tug1714Ratily

y 1.10 1.43 2.11 3.12 2.50 2.21 2.50 5.90 =p*

P, | -7 -5 -3 -1 1 3 5 7 168
P, 7 1 -3 -5 -5 -3 1 7 168
P -7 5 7 3 -3 -1 -5 7 264

£y, = 20.87, 3y, = 69.6355

¥P,y, = 38.63, =Py, = 11.87, =Py, = 29.41

=ZP = EP_ = ZP_= 0

1 £ 3 ——

PP, = =P P, = PP = 0

4 a
Tafn 37 Ad 3=

i=1

10119 it linear model, quadratic model uaz cubic model

a“

E 7 t 1 v ] H
URANATT ﬁuﬁauaazﬂqudau BIHEITIY ANOVA ap'ldu

=t
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ANOVA

s.V. d.f.| ss. ¥S. f PriFy€ 3

Total (uncorrected) 8 69.6355

Reduction for mean(n§ )| 1 [54.4448

Linear 1 8.8826| 8.85826 8.45 < 5%
Error for linear 6 6.3083| 1.0514

Quadratic 1 0.8387| 0.8387 0.77 > 5%
Error for quadratic 5 5.4696| 0.5483

Cubic 1 3.2763| 3.2783 5.88 > B4
Error for cubic 4 2.1933( 2.1933

SST(corrected) = 69.6355 ~ 54.4446

15.1909 , d.f.= 7

il

IILANEITIY ANOVA 1ﬁﬁug1i LAETITMUA o = .05 3¥%1 polynomial
model A f£it ﬁuiagaﬁﬁwwua?ﬁ
(IUN1TLANANTIY ANOVA THldndAan 4 drumiy)
L RLIV TUNITLANAITTS ANOVA findnw121974A1310017 Fit cubic model

antungae1s

N <«
Cubic model: Y = Xy + e Wia y = ¥, + v X + ¥,X + ¥.X + e

87 = [ ¥ L u L

L] e 3 a

p =4
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[ 8 0 0 0 : 20,87

¥’ =70 168 0 0 , X°Y = | 38.63
O 0 168 O ’ 11.87
0 0 0 264 29.41
20.87/8 - 2.60875
s N TRy - 38.63/168 | = | 0.2299404
11.87/1868 0.0706455
t 29.41/264 0.1114015

FaN
R(g) = €°X"Y = Riv,, ¥, ¥ _, ¥_)

et

$4.444812 + 8.B826005 + 0.B3RB72 + 3.2783185
= 83.3272120 + 0.838672 + 3.2763185

64.165884 + 3.27B83185
= 64.4422020

SSE (cubie)

1

83.8355 - 67.4422 = 2.1933 , d.f.= 4
MSE (cubic) = 0.5483

Quadratic podel: ¥ = X» + e

A= 0, A, 2,1 ROD = 64.1659

1

SSE (quadrabic) = 69.6355 64.1653 = 5.4686 ,
Linear nodel: ¥ = Yo + €

a’ = [« uil_ Rie) = 63.3272

0

d.f.

SSE (linear) = 69.6355 - £3.3272 = 6.3083 , d.f.= 8

IMNAT1TIY ANOVA

4
LHanadall H: «, = 0.fc = B.45, Pr[F)fc] < 0.05

1

VINIGLAE H) Wi o, # 0

drunrineday H 2 », = 0, f_ = 0.77, PrLF>f_1 > 0.05

-3

CTYHUG s B udAedY K = 0

gun1amaday 2 ¥, = 0, {_ = 5.98, PriF>f_1 > 0.05

3
LTTINUGLAS B, udaedn ¥, = 0

< . w 4 .
a1l Model 1 fit nunagaﬁwqﬁuﬂa Linear model

ST 313 (H)
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U

' v Y o & o
1a 3. a‘uqﬁﬂt1'mas:n'miﬂ1'igﬂumun y) nauanmﬁuﬁamﬂmms

<, ' [ 4 ]
HuAnii Mulasuilaviemendy (X)) uazerg (X, agiels

v w ’ v < o ala B
ﬂqﬂTBHWQéNﬂ1$ﬂﬂUﬁ1HLﬂﬂ 12 RUNAAUALWSULY UIWUN ﬂ?qﬂgﬁ

< ' ]
uaza1§naqtanuéazﬁu udngTuariranatii

<
AUN 1 2 3

4 5 6 7 B 9 10 11 12

Y [ 64 71 53 67 55 58 77 57 56 51 76 68

X, | 57 53 49 62 51 50 55 4B 42 42 61 57

. X, | 8 10 6 11 8 7 10 9 10 € 12 9

o . . o
TUNIRNEI R S AT RILTUUY Multiple regression 284 Y

X, X,
a
uar X, = X,
1aAW31787 3 models Ag
o
Nodel 1: Y on X UAa y = g, + p.x, + e
P
Nodel 2: Y on X, uas X UuAa y = g, + X, + B X, t+ e
Nodel 3: Y on X, X_ uas X
fiufa y = B, + B,X, + B X, + B X +e
. 4. v
410 Computer printouts namuain
) - 3 L] ] H
ANLANATITIY CINTENALBN 2 @1umdy) uaraaulguiaaily
Least square estimates
-~ - .- A A Fa% Fas . n
Model{®iuuvad5sTu Model| & | ®, | B, | B, sp, g, | Sh,
1 X, 6.19(1.07| - | - | 0.24 | - -
2 X1 Way Xa 6.5510.7212.05 - 0.286 0.94 -
3 X,.X, wav X, [3.44[0.72[2.78|-0.04| 0.28 | 7.43] 0.42
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ANOVA

Model 1 Model 2 Model 3
5.V. d.f. S8. s.v. |d.f.] S8. 5.V, ld.f. S8.
X, 1 |588.92 X,» X, 2 632.82 Xl,XB,Xa 3 693.06
Residual! 10 |289.33 |Residual| 9 195.43|Residual| 8 185.19

3.1 318 Model 3
e g s . b T 2
Prediction equation A y = 3.44 + 0.72x + 2.78x, - 0.04x,
. 8w & o
ININIBUINUN () ﬂﬂﬂLﬂﬂﬂﬁH?ﬁﬁEﬁ (X,) 50 uazﬁﬂﬁg (X,» 10

T = 3.44 + 0.72(50) + 2.78(10) - 0.04(10)" =-63.24

3.2 ad®1 R° #ad model N 3

Model 1: R® = 0.66301
Model 22 R® = 0.77999
Model 3: R® = 0.78025

. , . v 4
3.3 34117 Overall F test 7adu@az model (az.lO)Taa%nisq H, nnadau

el

Model 1: H : p,=0 ,f_ = 19.67486 ",signif F = .0013¢.10
Model 2: H,: p,=8,=0 ,f_ = 15.95325  ,signif F = .0011¢.10
Model 3: H_: g =p_=p_=0,f_ = 9.46855 ,signif F = .0052¢.10

/

3.4 3491 Partial F test («=.10) Fmiun1s
N v 4 L
1) wwe X, 18711070 podel il X, 8aual

‘l‘ dd oW
uar 2) LN X, 1371070 model Ml X, uay X, agual
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3:4 D Bz, =0, £ = fx,|x) = T (x |x,) = (2.181)° = 4.7830

14 ©

e
. 4
sig T = .0585 ¢ .10 LTUQLAS H, Mo = .10

oo ! < .
uAamITidn X, L9107 model Tl X, asuia

2y Hosg, =0, £ = f(x, X

- X,, X,) = 'I‘z(xa X,)

17

2

(-06.089) = 0.0098

. (Y d
sig T = .8238 > .10 (9 1iudgids Hona = .10

O 4

t . d ¥
fuAetRITIUN X (E110W model AN X, uax X, aguia

ET(x,|x,) War Tix,|x,, x_) 391041 15 8¢ printout)

1Y) £ R q
78 4. 3TINA uaz computer printouts Juta 3 aaﬁgﬂwanﬂvsaan
. et o e " aatd . v, v ¥
regression model nangadwwiun1uﬂﬂ Y 3nufas i gnn mueTndutan
3 LTI 1 - -‘: [ L.} =, of Q“éo 2
TINUR TRLRANATUNANURALUAAIIRELAAR 1 28 1N 3 ORAMUaTH
add . 24 i
3 annnnuRiuea 1) Forwvard selection wethod
2) Backward elimination method

3) Stepwise method

v HNw 2. . . A - v
nyaars10a1390 printouts ﬂ1snauﬂwaﬂuwaqnnuaauqnﬁ
- . . ' Y

A9UREN19LARD Régressicn model 3INUARLIS
]
. . 4
1) rorward selection method 18an model W 2
. 4 4
2> Backward elimination method taan model n 2

4
3) Stepwise method vaan model N 2

Laas gﬁwia 6.8.1 Tuniieda ST 313
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X w o o - ag -~ - Ju =t <4
29 5.1 arnaaadiadwunteaudadogt (1Q uazvuanavTTaLTaunint I8uL 904

a -5 1 voof ., [Y] <
uﬂlgﬂu 4 AU nﬂLRﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬁu?Wﬂﬂ%ﬁﬂ?ﬂuuﬂTﬂﬂ 1Q-SCHOOL unts8Y
;| 1

:“ - al - £ H
TNRHAFAUIE 1IN IAINNY Eagaaeuﬁaa1unﬁ1ﬁ¢na1ﬂu

School

1Q B,:Spectial B, :Public Total

A, s Iq ¢ 60 40.1,41.1,40,9,39.4 63.0,81.9,61.8,64.0
el 181.5 250.5 412.0

A, sB0CIQCTD 52.8,53.6,53.9,53.8 68.6,70.7,69.1,73.3
T 214.1 281.7 495.8

A IR > 70 41.6,37.7,43.2,42.0 62.8,56.6,63.3,60.9
T 165.5 243.6 408.1
T4 540.1 775.8 1315.9

< 4. v W {i w . T o -
AITLAUATIT1I9 ANOVA nnmua‘n 1“5”27“ UaMaFgAURNTWATIN LR EANTWANAN

4 ¥ XN, - »
Nna = .05 PINTNRIENNAS Y uazﬁjﬂuan11naﬁau1niatau

ST 313 (H)
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ANOVA

S.V. d.f. SS. NS. £
1Q 2 613.706 306.853 [f =85.837""
School 1 2314.770 2314.770 |f_-=646.007 "
IQ x School | 2 28.676 14.338 |f =4.001"
Residual 18 64.498 3.583
Total 23 3021.65
f(z.1o)..os = 3.55, f(l.ao)..os = 4.41

nAdAUANTWATIN

<~ Ll

H : 1idantwaiindsu11e 1Q waz School

o

(2.18)..0%

f_=4.001)> f = 3.55
< a.'ud-;q‘:x ' i
LIIUGLAS H | UUAANANGWATINTEWINY IQ uwar School
ABAZUUURALN TR EINOH

] -~
NAZAUANTWNAN

1Q H : ‘{aandwamas 1Q
f_ = 85.637 > f_, .., .o = 3.55
Liiian B, dudelintwanay 1q danzuuudauntwrienny
School H,_: luianfuwazas School
f_ = 646.007 > f = 4.41

t8)..08

P o A Ao o ' -~
S RRTS: ] H, uupanantwazad School saszuuudaunixraInny

- LR 2 i { . 4 -~
AMNITILATIVRIVNIRY Lﬁunﬁinlﬂiﬁzuﬁﬂu Fixed w2 Random #17a
Mixed model

Fixed model
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;7 4 [T - < J 4 o - -
¥a 5.2 lun1TAngLnaafiudnawanadaund 241 DATRIGENWER S 1BTUIAITA IR

o oera 1« J . -« v < o . <4 o g
ﬂﬂUﬁQﬁu11uuaﬁﬂﬂ11ﬂﬁQﬁﬂﬂiﬂ‘ﬂ AUAT 5 HURANUINILUIALLNAURR

LY TREE Latin letter Tenpo and Style of Music
1 A Slow, instrumental and vocal
2 B Medium, instrumental and vocal
3 C Fast, instrumental and vocal
4 D Medium, instrumental only
5 E Fast, instrumental only

[] 4 [ ‘du ] - w - 1 s
wIENAARYAANIEN SN T -3 8L Jupa e A1 TTu TR R uuRAz Aa 1
[ " v 3 ¥ < v I't
awnuagan11u17uu11a?uaﬁi1@aa1ﬂu IILAURTITIY ANOVA 1udugiu uay

o u B 4 - T a
NATAUANEWANANNNEIN 1t a = .05 NINIURIHNNATIY uasﬁTUNanwinaﬁau

1utaLIu
Day
Week M T W Th F Tot.al
i
1 i D 18 ¢ 17 A 14 B 21 E 17 87
2 c 13 B 34 E 21 A 18 D 15 99
3 A 7 D 29 B 32 E 27 C 13 108
4 E 17 A 13 C 24 D 31 B 25 110
5 B 21 £ 26 D 26 c 31 A T 111
Total 76 113 117 126 77 515
sT 313 (H) 209



.o N
ILANRITIRA TN

Latin letter A B c D E Total
Total 57 133 98 119 108 | 515
Model: Yeg “H VYo tp, bty e o, 1=1,...,5
J=1,...,5;%
k=1,...,5
ANOVA
5.V, d.f. Ss. MS. £
Week 4 82.00 20.5 | f,=1.306(n.s.)
Day 4 477.20 119.3 | f_=7.599"
Latin letter | 4 664.40 116.1 | f_=10.58"
Error 12 188.40 15.7
Total 24 1412.00 £ u 1o, 057326

f,o=1.808 < f , ., os = 3.26 L771aUQids H_
J L ] tala, & £ -~ uay
HuAaTddanswanasdlawnawan17UglR 9

Day H 28, =0, J=1,...,5
Fo=7.599 > £ Lo, os = 3.26 LTIUQLRE H

& A dea o a d Qo
uuﬂauaﬂﬁwanaq1u1uﬁuﬁWnnauanwiﬂauaeﬂu

35017 wia Latin letter H:¥ =0, k=1,...,5

f =10.58 > f = 3.26 LTWQLAE H .

< {(4.12). .05

J 4 aa <« L < nscy
URABNANTWRADVAUATABHAN1TULUR 11
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